

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	PERIÓDICO TRADICIONALISTA	Anuncios a precios convencionales
Elche. 0'50 ptas. al mes	APARECE LOS DOMINGOS	Toda la correspondencia al Administrador
Fuera. 2'00 → trimestre	REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN	No se devuelven los originales
Número suelto 10 céntimos	CORREDERA, 15	

AÑO XVI **ELCHE 19 SEPTIEMBRE 1926** **NÚM. 774**



Segundo Aniversario del señor

D. Manuel Torres Ceva

QUE MURIÓ CRISTIANAMENTE EN ESTA CIUDAD

el día 23 de Septiembre de 1924

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán el Miércoles próximo en las tres Parroquias de esta y la del Convento de la Merced y Santo Hospital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada hija Teresa Torres Castaño, hijo político Aristides Botella Torres, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, al recordar tan sentida pérdida suplican a sus amigos y personas piadosas asistan a alguna de estas misas y encomienden su alma a Dios por lo que les estarán muy reconocidos.

Elche y Septiembre de 1926.

mente al pueblo, consiguiéndose más de mil firmas en el primer día, no obstante ser día de muchas ocupaciones industriales, y aumentándose el número en los dos días siguientes.

Los pliegos de honor, como se llamaba a los primeros de cada día, fueron iniciados por el alcalde, don Sebastián Maciá y el presidente de la U. P., D. Manuel Pascual, uno, por la Sra. Condesa de Luna y doña Asunción Ibarra de Revenga otro, y por D. Luis Cruz Pasqual de Bonanza y su hijo, el culto Ingeniero don Joaquín Cruz el tercero.

El primer día, y a poco de comenzar la votación, entró en la Alcaldía para firmar el exalcalde don Diego Ferrández Ripoll y todos sus empleados. Poco después iniciaba las firmas del Clero, el celoso presbítero D. Rafael Javaloyes, que fué seguido luego de todos sus compañeros.

El digno Juez de este Partido, don José Arias Vila, el Capitán de la Guardia civil, D. Juan Martínez López, el decano de los procuradores, D. Rogelio Fenoll Tari, los Notarios, casi todos los letrados, médicos y profesores, todo cuanto significa algo en la ciudad, fué firmando a favor del hombre providencial que en tan buena hora vino a salvar a España.

Y obreros, empleados, propietarios, industriales, todos aceptaban gustosos una simple invitación, cuando no acudían personalmente a la Casa Ayuntamiento, viéndose desfilar por el salón de la Alcaldía hasta nutridos grupos de valientes y belli-

El Plebiscito

Durante el sábado, domingo y lunes pasados tuvo lugar el Plebiscito Nacional, como manifestación de confianza a favor del general Primo de Rivera y de la política, que, con el Directorio antes y con el Gobierno actual ahora, viene desarrollando.

Poco tiempo hubo para preparar a la opinión, pero ésta no necesitaba de muchos estímulos para inclinarse en pro de un régimen que engrandece y dignifica al país, que glorifica y restaura a la nación española.

Así se explica el entusiasmo que en todas partes, al decir de la Prensa, reinaba.

Aquí en Elche comenzó el Comité local de Unión Patriótica por lanzar un vibrante Manifiesto, invitando al pueblo en general, hombres y mujeres, a estampar sus firmas en los pliegos del Plebiscito. Después aparecieron multitud de pasquines en las esquinas de todas las calles. Luego se repartieron millares de hojitas de propaganda, expresivas sintéticamente de las múltiples mejoras realizadas por el régimen actual.

Esto bastó para interesar viva-

simas ilicitanas, que se enorgullecian de firmar por Primo de Rivera.

Infinidad de pliegos corrieron por la ciudad, y era rarísima la persona, que, simplemente invitada, pero en absoluta libertad de acción, se negaba a firmar.

En los pliegos llevados a Alicante figuran como recogidas en esta ciudad 6.907 firmas, y aunque a muchos han parecido bastantes, a nosotros nos parecen pocas, dado el entusiasmo que se había logrado despertar.

Baste decir que son muchas las personas, sobre todo señoras, que se lamentan de no haber estampado sus honrados nombres en las listas del Plebiscito.

Los seis millones de firmas que éste alcanza en todo el país, prueba que carecen de razón, los que, por gritar mucho y murmurar más a todas horas y en todas partes, se creen representar al pueblo, mostrándose disconformes con el régimen imperante.

Son las cuatro docenas de despedidos de que un día nos hablara Primo de Rivera. El resto del país desea que el invicto General continúe al frente del Gobierno todos los años de su preciada vida. ¡Así sea!

ULISES.

Carta circular

Acompañada de un atento B. L. M. del Sr. Alcalde hemos recibido una Carta Circular que el Jefe del Gobierno dirige a los Gobernadores Civiles.

En la imposibilidad de darle cabida por su mucha extensión en nuestro modesto semanario, nos complacemos en hacer un extracto de tan interesante documento.

Dice que son las reclamaciones y quejas que sobre Corporaciones y autoridades provinciales o municipales se elevan a la Presidencia, las

que deben dirigirse a los Gobernadores.

Estos tienen facultades bastantes para resolver en muchísimos casos, y en los demás asesorar debidamente a los superiores, mediante información en la que pueden asesorarse con la ayuda de los Delegados gubernativos.

El Gobierno desea que todo marche recta y activamente, y que cada cual cumpla sus respectivos deberes, imperando siempre la equidad y la justicia.

Respecto al punto concreto de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, y a sus componentes, el Ministro de la Gobernación tiene la facultad de sustituirlos, merced al informe de los Gobernadores, a base de que éstos «ni amparen uno solo que no sea bueno, ni dejen sin defensa a los que cumplan su deber».

Y «respecto a los demás funcionarios, los Gobernadores están obligados a informar reservadamente al Presidente del Consejo sobre el concepto de que gozan, cualidades o defectos que les conozcan y juicio general que merezcan sus actuaciones profesionales.»

«En suma, dice el general Primo de Rivera, al Gobernador le ha de interesar todo y le compete todo: es el Gobierno mismo en la provincia de su mando, y éste le apoyará tanto más, cuanto más dificultades le cree su celo.»

El sufragio y los demócratas

Hace ya algún tiempo que veníamos observando cierta pugna entre los dos sectores que hoy se llaman de derechas e izquierdas.

Mientras los primeros se obstinan en sacar de sus casillas a nuestra cara mitad, los segundos se oponen, o por lo menos se callan como muertos, cuando se discuten los de-

rechos de la mujer para intervenir en la cosa pública.

Ambos a dos diríamos que se nos han vuelto locos, pues así como no se concibe que un tradicionalista olvide aquellas palabras del Hidalgo Manchego: «La mujer casada, pierna quebrada y en casa, y la mujer honesta, el hacer algo es su fiesta», así tampoco se explica que un zurdo quiera confinar a su costilla en la estrechez de los muros de su vivienda.

Ello no puede tener más que una lógica explicación, cual es, la de que la mujer española, por ser naturalmente cristiana, ha de inclinarse a las derechas.

El plebiscito reciente lo acaba de demostrar, pues han sido numerosas las mujeres que han mostrado sus simpatías hacia Primo de Rivera, que, en recientes declaraciones, ha manifestado cuán a gusto labora con los elementos derechistas, sin que esto suponga la exclusión de los que, sintiéndose patriotas antes que izquierdistas, quieran contribuir a la regeneración de la patria.

No somos nosotros partidarios de un feminismo exagerado, pero si creemos que la mujer, levantada y dignificada por el Cristianismo, debe tener su participación en la administración de los pueblos, ya que ella es la celosa administradora del hogar, ángel tutelar de la familia, núcleo primordial de las humanas sociedades.

Los hombres, al frente de los Municipios, se habían acostumbrado a charlar mucho y hacer poco. La mujer pudiera servir de tónico necesario para contener la verborrea masculina, y aún para encauzar el despilfarro que, en general, ha hecho presa en los hombres.

Además, que así puede interesarle que bajen las subsistencias, como, en un plano superior, aspirar a que se acabe la guerra de Marruecos, para economizar en el primer caso parte del salario del cabeza de familia, y ahorrar en el segundo el derra-

mamiento de la preciosa sangre de sus queridos hijos y hermanos.

Y siendo así, ¿por qué privar a la mujer de que libremente manifieste su voluntad en pro de un régimen como el que felizmente impera en España?

Son carne de nuestra carne y hueso de nuestros huesos, y les debe interesar mucho que en España impere el orden y se afiancen las buenas costumbres para bien de los pueblos y tranquilidad de los hogares.

No olvide la mujer española que somos nosotros y no los siniestros los que hemos salido valedores de sus derechos ciudadanos.

QUITO LÍVIDO.

Corrida de Beneficencia

El próximo domingo, día 26, tendrá lugar en nuestra Plaza de Toros, una gran Corrida de Novillos, a beneficio del Santo Hospital y Asilo de San José.

Aunque el pueblo de Elche ha dado siempre pruebas de estar pronto a participar en estos actos de caritativa generosidad, se ha procurado presentarle un cuadro de patriótica recreación, digno de una concurrencia tan numerosa como la que nosotros esperamos.

Nos aseguran que los toros serán de una buena ganadería, y que los matadores figuran entre los más aplaudidos aficionados de la región.

En efecto, actuarán de espadas los conocidos novilleros Román Muntaner, el Niño de la Alhambra, M. Mora y Royaito, que tendrán por Presidentas a cuatro distinguidas y guapas señoritas de la localidad.

El digno presidente de la Comisión de Beneficencia, teniente de alcalde, D. Francisco Quiles, no piensa omitir sacrificio alguno, con tal que la Corrida sea del agrado de todos y produzca los mayores rendimientos para los benéficos Establecimientos antes mencionados.

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
 Representante en Alicante:

José Tarí Navarro

TRIUNFO, 3 y S. FERNANDO, 16

Sin Divinidad

Aun queriendo prescindir de la divinidad, nuestra naturaleza racional nos obliga a creer en su creadora: la divinidad.

Hemos de criarnos y vivir con noción, al menos, de divinidad.

Dice Guizot, que el peligro más espantoso para la sociedad, es una instrucción sin Dios. Y Cicerón afirma que «no hay ningún pueblo tan bárbaro que crea poder prescindir de la idea de la divinidad.»

Voltaire dice del ateísmo que «es peor que una horda de bandidos», y Lord Derby, refiriéndose a la educación sin divinidad, dice: «La realización de una idea loca y eminentemente peligrosa.»

No es extraño, pues, que en los tiempos que corremos haya tanto desequilibrio social en algunas sectas que creen poder vivir sin Dios, cuando, como hemos visto, por autores respetables, trae tantas desventajas esta supresión.

S. G.

Mejoras públicas

Mucho tiempo hace que veníamos pidiendo el arreglo de la Plaza Mayor, para que, sirviendo de Paseo, pudiera descongestionar la Glorieta en días de fiesta.

Pues ya está así acordado, y en breve empezará la reforma.

Al propio tiempo, o antes, se arre-

glará un ensanche del Barrio Nuevo, tal vez la calle del Marqués de Asprillas, para que, sirviendo de Mercado al por mayor, deje también libre la Plaza de la Constitución.

Ha comenzado ya el arreglo de la Plaza de San Jaime, y muy en breve comenzará el afirmado de las calles de San Isidro y Comisario.

Y no se crea por todo esto que se olvida la traída de las aguas, que es asunto que no se deja de la mano un solo día, como bien pronto ha de ver el pueblo.

En fin, que Elche camina apresuradamente a su mejoramiento, conforme a las exigencias del vivir moderno.

NOTICIAS

Bienvenida

Han regresado de su excursión veraniega nuestros distinguidos amigos, D. José Arias Vila, que se ha reintegrado a su despacho del Juzgado de Instrucción, y D. Antonio Peral Irlés, que viene del Extranjero.

Almacenes Rodríguez

Madrid

Ha llegado a esta plaza su viajante Sr. Beltrán con las más altas novedades para la próxima temporada y se complace en ofrecer a su distinguida clientela su nuevo domicilio en

Puente Ortices, 12.

Plaza de Toros

Mañana noche, Espectáculos Verdrines, 12 Notables Artistas del *cante jondo*.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS:: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras,

de hortalizas, verduras y flores

Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tinterería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.

De incomparable poder blanqueante.

La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.

De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.

Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo co-
nocen práctica-
mente, lo recetan
y lo toman.

En el año 1897 fué pre-
sentado a la Real Acá-
demia de Medicina que
lo aprobó y recomendó
a las personas
débiles. Cómprelo
hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.